

精神病史都要去居委会盖“万能章”

政协委员称被各类奇葩证明“雷”倒了

□ 孙锐 记者 祝亮

当下,老百姓要办理一些事务,总被形形色色的奇葩“证明”搞得晕头转向,手中若无“证明”,办事寸步难行!合肥市政协委员李焰红建议,实施证明清单准入机制和监督机制,清理证明事项。

【问题】精神病史都跑来找居委会出具证明

李焰红表示,仅派出所和居委会这两家机构的工作人员几乎每天都会应对找上门来的各种各样证明。居委会的公章被称之为“万能章”,单身、亲子关系、个人收入、保险理赔乃至精神病史都会找上他们来出具证明。

“我们对社区各类证明出具情况进行了

走访调查,初步汇总整理相关证明类事项72项。其中在社区受理的证明事项53项,在街道受理的证明事项35项。其中由街道和社区两级受理的有16项。予以出具的证明事项,涉及党群工作、综合管理、社区服务、卫生计生、民政事务相关部门,还有一些涉及企、事业单位及相关的社会组织。”

【分析】奇葩证明的背后是不作为

李焰红分析认为,出现各类奇葩证明的原因包括:部分职能部门不作为,本由上级主管部门或者本级行政部门调查核实取证的材料,却到下一级部门或者要求群众到社区自行开具;工作人员业务素质较低,因工

作疏忽,自身工作失误出现了问题不愿承担责任,不及时予以纠正,却要求群众到社区开具证明,将责任转嫁到基层社区单位或者群众本人;相关部门行政观念、管理手段比较落后,公共服务能力滞后于群众的需求。

【建议】证明不是你就要

为此,李焰红建议合肥市应实施证明清单准入机制和监督机制。清理证明事项,政府各部门要求街道、居委会盖章的证明事项,今后需向依法行政工作领导小组提出申请,经审核同意后方可准入。这些要求由居委会开具的证明事项,必须有法律法规明确规定,而且居委会又确实能掌

握情况,否则一律不得要求其提供各类证明、佐证材料。政府相关部门对证明事项进行审核汇总,予以准入和不予准入分类,列出清单并进行公示,实施清单目录管理,一并纳入社区公共事务准入制度管理。纪委(监察局)对清单目录管理情况进行监督问责。

两会上多个委员 提案呼吁文明养狗

□ 孙锐 记者 祝亮

随着生活水平的提高,饲养宠物尤其是养狗已经成为城市中不少家庭的一种生活情趣。然而,犬粪污染、吠声扰民、犬只伤人等问题也随之而来。在今年的合肥市两会上,多位政协委员建议,必须采取措施引导文明养狗。

给狗上“户口”,禁养大型犬

合肥市政协委员张发清表示,合肥虽然有《合肥市限制养犬条例》,但因涉及部门众多,有公安、畜牧、城管、社区、物业等,“龙多不下雨”,相关规定制度变成了一纸空文。

合肥市政协委员廖明蓉建议,由公安部门(各分局、派出所)牵头并按地段分工包干,严格登记注册、发卡,绝对禁养大型烈性狗,养犬户领卡后,要主动去卫生防疫部门注射狂犬疫苗,半年注射一次,定期查验。

“社区、小区等加大底层常规管理力度,对无卡的野犬由公安、城管、街办、社区等组织综合执法队伍进行灭杀。”

对违规养狗的市民加大处罚力度

合肥市政协委员王光平建议应完善立法,并出台相应的细化管理措施。如大型犬、烈性犬必须圈(拴)养,不得出户,携观赏犬出户时必须束犬链,犬只在户外的排泄物,携犬人应当立即予以清除;要落实养狗登记制度,消除宠物狗“黑户口”。

廖明蓉也建议,应加大追究违规养狗人的违法责任,加大违规养狗处罚力度;对因看管不严造成狗伤人、咬死人等严重后果的,要依据刑法以过失伤害罪和过失致人死亡罪追究养狗人的除民事赔偿责任以外的刑事责任;对因狗咬人致人感染狂犬病毒的,应依法追究养狗人传播传染病的刑事责任。



安徽省著名商标



央视网商城入驻品牌



2015年度“华博杯”
实现品牌价值48.36亿元



十六年封坛原浆酒



净爽型白酒
绵柔不再平淡

